

玄松月带队，朝鲜艺术团抵韩踩点

这是韩国总统文在寅就职以来朝方人员首次访韩



1月21日，朝鲜三池渊管弦乐团团长玄松月（右）到达位于韩朝边境的韩国京畿道坡州市京义线韩朝出入境事务所。 新华社图

朝鲜一支7人代表团21日由陆路进入韩国，为准备在韩国平昌冬奥会期间举行演出的朝方艺术团打前站。

媒体问感受 玄松月笑而不答

韩联社报道，先遣队由朝鲜三池渊管弦乐团团长玄松月率领，当天上午从韩朝之间的京义线陆路通道进入韩方一侧，受到韩国官员迎接。玄松月一行继而前往首尔，于10时22分抵达首尔车站，乘高速列车前往首尔以东大约260公里的江陵市。

按照计划，朝方考察组将在韩国停留两天，分别在江陵和首尔，考察舞台、音响设备等设施，与韩方讨论朝方艺术团的演出安排细节。

这是2016年2月朝鲜开城工业园全面关闭后京义线通道

首次开放，也是韩国总统文在寅就职以来朝方人员首次访韩。

韩联社报道，韩方媒体代表在首尔询问玄松月此行感受，她报以微笑但没有回答。

韩国和朝鲜9日在板门店韩方一侧举行高级别会谈，就朝鲜派团参加平昌冬奥会等事宜达成一致。这是2015年12月以来双方首次正式对话。双方代表15日在板门店朝方一侧举行实务磋商，确定朝方派遣由三池渊管弦乐团140余人组成的艺术团访韩，在江陵和首尔演出。

你来我往 朝韩互相派团考察

按照双方协议，朝方预定参加冬奥会和冬残奥会。除奥委会代表团和选手代表团，朝方还将派拉拉队、跆拳道示范团、艺术团、记者团赴韩。

国际奥委会20日在瑞士洛桑总部宣布，22名朝鲜运动员将参加平昌冬奥会，双方代表团将在开幕式上举“朝鲜半岛旗”共同入场，还将共同组队参加女子冰球赛。朝鲜运动员参赛项目包括花样滑冰、短道速滑、越野滑雪、高山滑雪。

韩联社21日援引韩国统一部消息报道，朝方当天通知韩方，同意一支韩国先遣团23日赴朝，停留3天，考察金刚山和元山马息岭滑雪场。韩方19日提议派遣这支先遣团，为在金刚山合办文化活动、在马息岭滑雪场举行双方运动员共同训练做准备。

另外，朝方打算25日派遣由体育部门高官率领的8人代表团赴韩，考察冬奥会相关设施，包括体育场馆、住宿设施和媒体中心。 新华社

一艘疑似中国渔船在韩国以西海域倾覆 已发现三名遇难船员遗体

中国驻韩国使馆领事部21日向新华社记者表示，根据韩方最新通报，当天在韩国以西海域发现一艘倾覆的疑似中国渔船。目前已发现3名遇难船员遗体，尚无法确认船只所属国及船员国籍。

中国驻韩国使馆领事部说，据韩国海警部门通报，当地

时间21日零时（北京时间20日23时）左右在韩国仁川白翎岛附近海域发现一艘倾覆的疑似中国渔船，船体80%进水，仅尾部露出海面约1米。目前，该渔船所属国和3名遇难船员身份仍在核实中。

目前，中国驻韩国使馆密切跟踪此事，并与韩方保持沟

通。

据当地媒体报道，发生事故的渔船是一艘长约12米的水船。事发后韩方出动警备艇、直升机、民用船舶等展开搜救。韩国海警方面先将船体牵引至白翎岛附近较浅水域，然后由26名潜水员潜入水中对船体内部进行了搜索。 新华社

比往年晚19天，2018年春节为何“姗姗来迟”？

进入腊月后，2018年春节的脚步越来越近了。一些人在期待新年的同时也发现，这个春节来得比较晚。2018年春节为何“姗姗来迟”？

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩解释说，我国目前同时使用国际通用的公历（阳历）和中华民族传统的农历两种历法。其中春节每年固

定在农历的正月初一，但它在阳历中的日期却不固定。

由于2017农历丁酉年（俗称鸡年）有个闰六月，全年384天，比公历年多出19天。因此，2018年农历戊戌年（俗称狗年）春节要比2017年推迟19天。2017年的春节在1月28日，2018年的春节自然就落在了2月16日。由于2018年是个平

年，全年354天，比公历年少11天，因此，2019农历己亥年（俗称猪年）的春节就落在了2月5日。

天文专家表示，农历春节与阳历对应日期变动较大，“早春节”和“晚春节”能相差整整30天。就本世纪而言，最晚春节出现在2月19日，因此，今年的春节还不是“最晚”。 新华社

大写“尴尬”

政府“关门” 两党“甩锅” 女神“躺枪”

美国联邦政府20日进入“关门”第一天，堪称美国最有代表性的象征物自由女神像停止对游人开放。

美国国家公园管理局说，经费不到位是自由女神像以及附近另一处著名景点埃利斯岛关闭的原因。美国国会参议院19日50票赞成、49票反对的表决结果不足以通过一份临时拨款法案，致使联邦政府从20日开始部分“停摆”。

在美读书的阿根廷学生安帕罗·门德斯和一个朋友上周买了票，乘兴而来，却吃了闭门羹，非常失望，只能远眺。“我们来美国看自由女神像，但是凑近看与从这里看不一样，”门德斯的朋友告诉路透社记者。

当他们得知自由女神像停止开放的原因是美国政府“关门”时，门德斯说：“我们不会再来了。”

这是2013年以来美国联邦政

府再次“关门”。相比尽快弥合分歧以使公共服务恢复正常，民主共和两党看似更急于推卸责任。

矛盾焦点在于，民主党方面要求在临时拨款法案中加入保护青少年非法移民的内容，而共和党方面拒绝把这个议题“捆绑打包”。在参议院搁浅的临时拨款法案中，共和党要求数额足够维持政府运转3周，而民主党方面坚持更短时间，以迫使共和党就移民议题妥协。

白宫预算事务主管米克·马尔瓦尼称，民主党人在特朗普执政一周年之际迫使政府“关门”，是蓄意让他难堪。“他们被（特朗普）踢了一年屁股……在他执政一周年时，政府关门，他们如愿以偿。”马尔瓦尼说。

特朗普稍早也在推特上写道：“这是我当总统一周年，民主党人想送我一一份大礼。”

新华社

玛雅迷宫

墨西哥水下洞穴347千米 世界最长

墨西哥一支水下探险队确认，东南部尤卡坦半岛两个水下洞穴相连，合计长度为347千米，是已知世界最长水下洞穴。

探险队由墨西哥国家人类学与历史研究所的考古学家、生物学家、水下摄影师和洞穴潜水员等组成，在尤卡坦半岛从事“大型玛雅水层”调查，试图发现和测绘水下洞穴。

1月10日，探险队员罗伯特·施米特内尔来到萨克阿克顿洞穴，潜水穿行在钟乳石之间。将近6小时后，他“意外”发现一处裂隙涌出大股水流。三思后，他舍弃一段两米长救生绳索，挤入裂隙“一

探究竟”，最终探知裂隙连接另一个洞穴。

在尤卡坦的玛雅土著语言中，萨克阿克顿意为“白洞”。

萨克阿克顿洞穴系统深大约20米，原先测知的长度是263千米，在水下洞穴系统中排名世界第二。新发现与它相连的洞穴长84千米。根据规则，发现两个洞穴系统相连时，较小洞穴为较大洞穴“吞并”。所以，两个洞穴长度累加，摇身成为“世界之最”。

先前确定的世界最长水下洞穴系统是欧克斯贝尔阿洞穴系统，位于萨克阿克顿洞穴附近，长度为270千米。 新华社

奇特火灾

污染严重！印度湖泊着火 消防员一时不知如何扑救

素有印度“硅谷”之称的班加罗尔市19日发生一场奇特的火灾：一个湖泊起火，令人目瞪口呆，就连消防员赶到后一时都不知如何扑救。

初步推断，附近工厂和居民长期往湖中排放大量污水，包含多种化学物质，导致湖水“易燃”。

印度《班加罗尔镜报》报道，班加罗尔市贝兰杜尔湖19日上午突然起火，湖面上火光冲天，浓烟滚滚，惊动附近居民。

当地居民赶紧报警，消防队员随后开着消防车赶到现场。然

而，起火地点位于湖中心，消防队员没有船只，无法靠近扑救。最终，印度军方出动大约5000名士兵，设法靠近起火地点，与消防队员一同救火。

印度军方在一份声明里说，截至19日夜，火势得到控制。不少目击者说，他们在20日清晨看到湖面上仍冒着浓烟，消防队员继续救火。

美联社报道，这场大火最初威胁到湖旁一处军事区，所幸后来火势遏制，没有蔓延到这座印度“硅谷”城市的商业和生活街区。 新华社